

奋斗者正青春

开栏语

新时代是奋斗者的时代，奋斗是青春最亮丽的底色。今年是中国共青团成立100周年，为了讲好广大青年牢记习近平总书记殷殷嘱托成长成才的故事，本报今起开设“奋斗者 正青春”专栏，报道各行各业青年典型和奋斗事迹，展示新时代青年不负韶华、不负时代、不负人民的人格担当和艰苦奋斗的精神风貌，激励广大青年在推进高质量转型、全方位振兴和创建“两个示范市”行动中，坚定理想信念、坚定发展信心，用奋斗书写无愧于伟大时代的青春华章。

我市开展系列活动庆祝“五四”青年节

凝聚青春力量 助力转型振兴

海州区

连日来，共青团海州区委组织开展“百年青春心向党 初心不忘新征程”系列活动，激励和动员全区青年永远跟党走、奋进新征程，投身阜新转型振兴，以实际行动和蓬勃朝气迎接党的二十大胜利召开。

系列活动中，共青团海州区委编印发放《团员应知应会》手册，引导广大团员青年学习党史和团章、团史等内容，体悟中国共青团百年奋斗历程；开展线上主题团日、线上答题竞赛、青年文明号开放周等活动，展示团员青年风采，带动团员青年领悟初心与使命。该区各青年突击队还积极投身疫情防控各项工作，助力全市打赢疫情防控阻击战、歼灭战。 记者 王颖丽

太平区

近日，共青团太平区委结合推进党史学习教育常态化制度化，在全体团员和广大青年中集中开展系列活动，重温团史，积极服务群众。

系列活动中，全区各级团组织书记以主题团课的形式，开展理论宣讲活动30余次；充分利用红色文化资源，团区委组织开展“重温入团誓词”、“共唱团歌”、“云端祭英烈 指尖传思念”等活动20余次，进一步厚植青少年爱党爱国爱团情怀；围绕疫情防控、文明城市创建等全区中心工作，团区委组织基层团组织、青年突击队、志愿者队伍，开展关爱特扶家庭、关爱青少年心理健康等志愿服务活动10余次，服务群众300多人次。 记者 王颖丽

阜蒙县

开展专项行动治理农资价格违法行为

□记者 常廷春

连日来，阜蒙县市场监管局组织开展农资打假专项治理行动，密切关注农资价格，严厉查处农资价格违法行为。

该局及时调查、跟踪重点农资市场价格波动情况，做到底数清；加强对农资市场的巡查检查，严厉查处农资经营哄抬价格、串通涨价、价格欺诈等价格违法行为。目前，已出动执法人员150余人次，检查经营者200余户次，提醒告诫经营者60余户次。

下一步，该局将继续按照“双随机”等相关要求，综合运用行政指导、监管执法等多种措施，强化对农资市场价格行为的监管，依法查处价格违法行为，引导经营者自觉履行社会责任，切实维护广大农户的合法权益。

细河区

连日来，共青团细河区委采取线上线下相结合的方式开展多项活动，献礼中国共青团成立100周年，迎接党的二十大胜利召开。

全区先后组织开展“助力疫情防控”“百场宣讲聚思想，建团百年汇青春”“百人齐唱《光荣啊，中国共青团》”“百场团课进基层”等活动，引领青年听党话、跟党走。同时，团区委全面加强基层团组织党建带团建工作，完善软硬件设施，规范阵地建设，取得了阶段性成效。 记者 王颖丽

新邱区

近日，共青团新邱区委组织开展了“传承五四精神、助力转型振兴”系列活动。

系列活动以线上线下相结合的方式，包括线上微团课、线上主题书画展、读书征文以及线下诗词朗诵会、志愿服务等活动。该区各基层团组织还开展了“五个一”活动，即“读一本好书、看一部红色电影、上一堂团课、做一件好事、重温一次入团誓词”，全面展现了全区青年朝气蓬勃奋发向上的精神风貌。 记者 王颖丽

防疫知识小课堂

老年人接种新冠疫苗出现偶合反应怎么办？

偶合反应是指疫苗接种者正处在一个疾病的潜伏期或者发病前期，疫苗接种后巧合发病。偶合反应不是疫苗接种引起的，只是在发生的时间上有重合，但实际上偶合反应的发生与接种新冠疫苗无关，也不属于接种后的不良反应。为什么老年人偶合反应会高一些？因为老年人健康问题多发而复杂，如有的伴有慢性基础性疾病，有的表现为慢性疾病的复发，有的因处在某种疾病的潜伏期而患病风险增高等。需要注意的是，采取延缓接种的措施可以避免一些偶合反应的发生。采取延缓接种的对象包括正在发热的病人、患有未控制的癫痫病患者、慢性急性发作期患者等，可以待症状消失或慢性病急性发作期后，再考虑及时接种新冠疫苗。（记者 包颖 整理）

就近就便做核酸，太给力了！

我市设立94个便民核酸检测点提供采样服务

□记者 包颖 摄影 刘琦

无需预约，即来即采。出门办事、锻炼、逛街时顺路就能完成核酸采样！5月5日开始，设在“家门口”的便民核酸检测点让广大市民切实体会到了方便、快捷的检测服务。

当前，国内、省内疫情防控形势严峻、复杂，为防范疫情传播风险，实现精准防控，5月5日起，我市便民核酸检测服务再次升级，全市范围内设立便民核酸检测点94处，其中包括7处24小时便民采样点、28处城区便民采样点及59处乡村便民采样点，所有采样点为市民提供免费混采服务，满足广大市民就近就便采样需求。

“打开健康码，保持1米距离……”5月6日下午，在西山儿童公园北侧小广场的便民采样点，居民们有序排队队伍，每个人都自觉佩戴口罩，检测工作有条不紊。“我家就在采样点北面的小区，下楼走几步就到了，排了不到5分钟就做完了，真是太方便了！”刚做完核酸采样的一位老人说道。

“定期做核酸检测既是对自己负责，也是对他人负责。”在海州区大润发超市正门广场便民采样点，一位快递小哥告诉记者，因为行业特殊，每天接触很多人，做核酸是必不可缺的，“这个采样点正好在我的工作路段，每天送货中途就把核酸采样做了，非常方便！”

从排队到采样结束，市民小宋不到5分钟就完成了，“我中午出来逛街，顺便做了核酸采样，即来即采，方便不说，混采还免费，咱们的核酸检测服务非常给力！”小宋赞叹道。

记者采访中看到，每个便民采样点都设置在通风良好的区域，采样点内都有规范的采样区、清洁区等，方便群众的同时充分考虑到安全性，为群众“愿检尽检”提供全方位保障。



居民排队检测核酸

省委第九巡视组巡视期间反映问题渠道

一、常规巡视
邮政信箱：辽宁省阜新市第A030号信箱；

电子邮箱：xsx15668851017@163.com；
信访举报电话：15668851017。

二、营商环境专项巡视
邮政信箱：辽宁省阜新市第A031号信箱；

电子邮箱：xsx15668851018@163.com；
信访举报电话：15668851018。

三、常规巡视、营商环境专项巡视征求意见箱设置地点：市委一楼大厅楼梯间南侧、市政府一楼大厅楼梯东侧、市人大办公楼一楼楼梯西侧、市政协办公楼一楼缓步台南侧、市信访局信访接待大厅西门南侧、市政服务中心服务台西侧。

巡视组受理电话的时间为：周一至周五每个工作日8:30—17:00。巡视组受理信访时间截止到2022年5月23日17:00。